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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 

 

Το ∆Σ του ΕΦ∆ της Σχολής Επιστηµών Αγωγής, µετά τη συζήτηση που έγινε στη Συνέλευση της 20-

11-2013, επισηµαίνει ότι: 

Στις 18/11/13 ανακοινώθηκαν στην ιστοσελίδα του ΑΣΕΠ  προσωρινοί πίνακες µοριοδότησης
1
 των 

διοικητικών υπαλλήλων των 8 πανεπιστηµίων που εµπίπτουν στις διατάξεις της ΚΥΑ αριθµ. 

150539/Β2/15-10-13 ΦΕΚ 2601Β/15-10-13 περί κατάργησης θέσεων διοικητικού προσωπικού, όπου 

συµπεριλαµβάνονται και µέλη του διοικητικού προσωπικού του ΠΚ. 

Έτσι, µαζί µε τους υπηρετούντες φύλακες των οποίων οι θέσεις καταργήθηκαν όλες µε την ανωτέρω 

ΚΥΑ ενώ παράλληλα µε εντελώς αυθαίρετο και παράνοµο τρόπο εξαφανίστηκαν από τις καταστάσεις 

µισθοδοσίας του ΠΚ στην Ενιαία Αρχή Πληρωµών, 48 µέλη του διοικητικού προσωπικού του 

Ιδρύµατος (δηλ. το 13,7% του υπηρετούντος) τίθενται πλέον και ονοµαστικά σε «διαθεσιµότητα», δηλ. 

σε άµεση παύση από όλα τους τα καθήκοντα και οριστική απόλυση σε 8 µήνες. 

Από τα µέλη αυτά του ΠΚ, 16 υπηρετούν στο Ρέθυµνο και 32 στο Ηράκλειο, και έτσι η 

αποµάκρυνσή τους µέσω των µέτρων της διαθεσιµότητας «διαπιστωµένα οδηγούν σε πλήρη αδυναµία 

διοικητικής και ακαδηµαϊκής λειτουργίας το Πανεπιστήµιο Κρήτης» όπως ρητά επισηµαίνεται στην 

απόφαση της 319
ης

/2-10-13 συνεδρίασης της Συγκλήτου του Ιδρύµατος, αφού σύµφωνα µε την 

απόφαση της 316
ης

/12-9-13 συνεδρίασης της Συγκλήτου «Όλοι ανεξαιρέτως οι διοικητικοί υπάλληλοι 

όλων των κατηγοριών είναι απαραίτητοι στο διαµορφωµένο σχέδιο νέου οργανογράµµατος [που 

υπέβαλε το ΠΚ στο ΥΠΑΙΘ στις 5-9-13], στο οποίο είναι εµφανείς και επισηµαίνονται οι ελλείψεις 

διοικητικού προσωπικού». 

Είναι γνωστό ότι µε την όλη διαδικασία της διαθεσιµότητας που οδήγησε στην ανωτέρω ΚΥΑ « 

…. αποδεικνύεται µε τον πιο εµφανή τρόπο ότι δεν πληρείται η βασική απαίτηση του νόµου ….[που 

απαιτεί] τεκµηρίωση µετά από αξιολόγηση δοµών και υπηρεσιών και σχέδιο στελέχωσης…» και άρα 

«…η διαθεσιµότητα … υπαλλήλων των Α.Ε.Ι. αποφασίσθηκε χωρίς αξιολόγηση, χωρίς σχεδιασµό 

και µε απίστευτη προχειρότητα» και µάλιστα µε µια «… διαδικασία απογραφής των υπαλλήλων µε 

ένα πληροφοριακό σύστηµα που δεν εγγυάται την ασφάλεια των δεδοµένων και δεν επιτρέπει τον 

πλήρη έλεγχο των εισαγοµένων στοιχείων από τους απογραφόµενους» όπως επισηµαίνεται στην από 

16-10-13 ανακοίνωση της Πρυτανείας του ΠΚ. 

Σε αυτό το πλαίσιο, που επιτείνεται από την ανυπαρξία πιστώσεων για συµβασιούχους διδάσκοντες, 

τους εκκρεµείς διορισµούς ∆ΕΠ και ΕΤΕΠ, τη κατακρήµνιση του προϋπολογισµού του Ιδρύµατος στο 

85% του περυσινού και στο 45% εκείνου που είχε το 2005
2
, η απόλυση διοικητικού προσωπικού οδηγεί 

το Ίδρυµα σε πλήρες αδιέξοδο και κατά συνέπεια, το «…Πανεπιστήµιο, στο άµεσο επίσης µέλλον, θα 

πρέπει να αποφασίσει πως και µε ποιό τρόπο θα πορευτεί για να συνεχίζει να εκπληρώνει την 

αποστολή του σεβόµενο την ιστορία του και τις αρχές του»
2
.  

Έχει επανειληµµένα τονιστεί από τα συλλογικά διοικητικά και συνδικαλιστικά όργανα του 

Ιδρύµατος ότι οι ενέργειες του ΥΠΑΙΘ και του ΥΠ∆ΜΗ∆ που καταλήγουν στην «διαθεσιµότητα» του 

διοικητικού προσωπικού των πανεπιστηµίων 

(α) Γίνονται µε βάση ένα σύστηµα µοριοδότησης, που είναι, σε πάµπολλα ουσιώδη σηµεία του 

ασαφές, νοµικά έωλο, ηθικά απαράδεκτο και καταφανώς παράλογο, και για το οποίο το ΠΚ έχει 

µαταίως ζητήσει απάντηση από τα συναρµόδια υπουργεία ήδη από τις 3-10-13 
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 Βλ. Ανακοίνωση της Πρυτανείας 22-10-13. 



(β) Η διαδικασία υποβολής των στοιχείων έγινε υπό την απειλή εισαγγελικών παρεµβάσεων, µε 

πρόχειρη τροποποίηση του πειθαρχικού δικαίου του δηµοσιοϋπαλληλικού κώδικα, πρωτοφανούς στα 

ελληνικά νοµικά χρονικά αφού θεσµοθετεί πειθαρχικές διώξεις µε αναδροµική ισχύ, που απλώς 

γελοιοποιεί την ίδια την σηµασία της δηµοσιοϋπαλληλικής δεοντολογίας. 

(γ) Τα στοιχεία κατατέθηκαν µε την πρωτοφανή, αλλά και νοµικά αστήρικτη διαδικασία της 

ηλεκτρονικής υποβολής ατοµικά από το κάθε υπάλληλο, σε µια εκ των ενόντων πρόχειρη διαδικτυακή 

πλατφόρµα που δεν πληρούσε, ούτε τις πιο στοιχειώδεις τεχνικές προϋποθέσεις για την ασφαλή και 

υποκείµενη σε µετέπειτα έλεγχο καταχώρηση των στοιχείων, αλλά ούτε και στο ελάχιστο τις 

προϋποθέσεις της σχετικής νοµοθεσίας, όπως επισηµάνθηκε αµέσως µε σχετική επιστολή του Ιδρύµατος 

προς τους συναρµόδιους υπουργούς. 

(δ) Επιπροσθέτως, η προχειρότητα µε την οποία έχουν απογραφεί οι δηµόσιοι υπάλληλοι, χωρίς 

επαρκείς επανελέγχους και επικαιροποιήσεις στοιχείων, είχε ως αποτέλεσµα, σε πολλές περιπτώσεις, 

υπάλληλοι υπόχρεοι απογραφής βάσει της ανωτέρω ΚΥΑ, να µην έχουν πρόσβαση στην ηλεκτρονική 

πλατφόρµα, ενώ αντίστροφα, άλλοι, µη υπόχρεοι απογραφής να έχουν λαθεµένα καταχωρηθεί ως 

υπόχρεοι απογραφής, όπως επισηµάνθηκε σε σχετικό έγγραφο του Ιδρύµατος. 

(ε) Ως αποτέλεσµα των ανωτέρω, η καταχώρηση των στοιχείων και η αποστολή  των σχετικών 

εγγράφων ατοµικά από κάθε υπάλληλο, έγινε µε ρητή διατύπωση «επιφύλαξης δικαιωµάτων», ενώ όπως 

διαπιστώθηκε αµέσως µετά την ανακοίνωση των πινάκων µοριοδότησης από το ΑΣΕΠ, υπάρχουν πολλά 

λαθεµένα στοιχεία, που καθιστούν την όλη διαδικασία, για ένα ακόµα λόγο διάτρητη νοµικά και ηθικά. 

 

Τα ανωτέρω καταδεικνύουν τεκµηριωµένα την από κάθε άποψη νοµικά αστήρικτη, ηθικά 

απαράδεκτη και δεοντολογικά διάτρητη διαδικασία απόλυσης του διοικητικού προσωπικού του 

Ιδρύµατος, θεωρούµε δε ότι οι προαναφερθείσες αποφάσεις της Συγκλήτου και ανακοινώσεις της 

Πρυτανείας αντικατοπτρίζουν ειλικρινώς την αλήθεια όσον αφορά στην αδυναµία λειτουργίας του 

Ιδρύµατος µετά και από το πλήγµα που επιφέρει η απόφαση της Κυβέρνησης για τη διαθεσιµότητα των 

διοικητικών του υπαλλήλων. Το ∆Σ του ΕΦ∆ της Σχολής Επιστηµών Αγωγής, µετά τη συζήτηση που 

έγινε στη Συνέλευση της 20
ης

-11-2013, θεωρεί ότι η Πανεπιστηµιακή Κοινότητα πρέπει να αντιδράσει 

µε µέτρα στοιχειωδώς σύµµετρα προς το µέγεθος το πλήγµατος που δέχεται το Πανεπιστήµιο Κρήτης 

αλλά και την ηθική και υλική αδικία που υφίσταται το διοικητικό του προσωπικό.  Ως εκ τούτου, το ∆Σ 

του ΕΦ∆ της Σχολής Επιστηµών Αγωγής: 

- Ζητά την παραίτηση όλων των εκλεγµένων οργάνων διοίκησης του Ιδρύµατος ώστε να γίνει 

κατανοητή σε ολόκληρη την Ελληνική κοινωνία η πραγµατικότητα: Το Πανεπιστήµιο Κρήτης δεν 

µπορεί πλέον να λειτουργήσει µετά τα πρόσφατα µέτρα της Κυβέρνησης για την διαθεσιµότητα 

των διοικητικών του υπαλλήλων, τα µέτρα δε αυτά αποτελούν ένα αποφασιστικό βήµα στη πορεία 

που έχει χαράξει η κυβέρνηση για την κατεδάφιση του ∆ηµόσιου Πανεπιστηµίου. 

- Προτείνει στα µέλη του Φορέα να καταθέτουν ένα ηµεροµίσθιο το µήνα για όσο διάστηµα 

χρειαστεί στο ταµείο αλληλεγγύης για τον αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων. Επίσης, συνέστησε 

επιτροπή που διερευνά και άλλους τρόπους οικονοµικής ενίσχυσης των διοικητικών υπαλλήλων 

που θίγονται από το µέτρο της διαθεσιµότητας. 

- Προκηρύσσει αποχή των µελών του από τα διδακτικά τους καθήκοντα κατά το διάστηµα, 

∆ευτέρα 25-11-2013, έως και την Παρασκευή 29-11-2013. Κατόπιν, θα συγκαλέσει εκ νέου ΓΣ για 

να εξετάσει τη συνέχεια των κινητοποιήσεων του για το θέµα της διαθεσιµότητας των διοικητικών 

υπαλλήλων. 

Για το ∆Σ του ΕΦ∆ της Σχολής Επιστηµών Αγωγής 

Ο Πρόεδρος Μιχάλης Κούρκουλος 

Ο Γραµµατέας Ηλίας Κουρκούτας 

 


